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Notlar:
1. Sinav siiresinin 1 saat 15 dakika (75 dakika) olmas1 onerilmektedir.
2. Bu smav tamamen kendi diizeyinizi belirlemeniz amaciyla yapilmaktadir.

Bu nedenle deneme smavini yalniz yapiiz ve gercek sinavda izin verilen
hesap makinesi haricinde excel, matlab gibi programlari1 kullanmayniz.

Basgarilar.



Sorular

Kasko ve yangin hasarlarinin haftalik gerceklesme adetleri sirasiyla Ay =3 ve 1, =4
parametreleriyle Poisson dagilimina uymaktadir. Portfoyiinde her iki hasar cesidine ait

policeler bulunduran bir sirket icin bir sonraki hasara kadar gecmesi beklenen siire ne
kadardir?

1/7 hafta, 1 giin

Yeni kurulmug bir sigorta sirketinin ilk ¢eyrek donemine dair satis kanali ve iiriinler
bazinda iiretim verileri asagidaki gibidir. Sirketin ilk ceyrekte 500 adet is yazdigi
bilinmektedir.

Satis Kanali
Uriin Dogrudan
Acente (Uygulama)
Oto 120 200
Sorumluluk 80 100

Uretim raporundan segilen rasgele bir isin, dogrudan satis yoluyla satildig1 varsayimi
altinda, bu policenin sorumluluk teminati icermesi olasilig1 nedir?
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S3.

S4.

SS.

Sé.

Cocuk sahibi olmaya karar veren bir ¢ift, dogacak ilk iki ¢ocuklarmin farkli cinsiyette
olmasi halinde {igiincii bir cocuk diisiinmeyecektir. Fakat eger ilk iki cocuk ayni cinsiyette
olursa iiclincii cocugu da deneyecekler ve bu cocugun cinsiyeti ne olursa olsun artik
dordiincii cocugu yapmayacaklardir. Bu durumda ailedeki kiz ¢ocuklarinin sayisinin ikiden
az olma olasilig1 kactir?
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X rassal degiskeni ile verilen hasarlar Gamma(a = 4,0 = 100) dagilima uymaktadir.
Hasarlarin ortalama ve varyansini bulunuz.

E[X] = 400, Var[X] = 41002

Sigara icen erkekler arasinda yapilan bir arastirmada akciger kanserine yakalanma olasiligi
%40, sigara igmeyen erkeklerde ise bu oran %35 olarak verilmektedir. Toplumda erkek
popiilasyonunun %50’sinin sigara ictigi bilinirken akciger kanseri tanisi alan bir erkegin
sigara igmiyor olma olasilig1 nedir?

0.11

X rassal degiskeninin moment iireten fonksiyonu asagida verilmektedir.

a. E[X] = —-4/3
b. P[X < -1] = 1/3



S7. Dokuz hastanin bulundugu bir klinikte ilgili hastaliktan bir ayin sonunda sag kalim ihtimali
0.80’dir. Bu durumda ilk ayimn sonunda

a. Klinikteki tiim hastalarin yasama ihtimali kagtir?
b. Hastalardan en ¢ok 3’iiniin yasama ihtimali kagtir?

C. a. 0.134

S8. Moment iireten fonksiyonu asagidaki sekilde verilen rassal degisken icin ilgili olasilig1
hesaplayiniz.

My(t) = e5(ef-1)

P(X<2)=?

C. X «~ Pois(A=5)...
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